

黑心商家以病死豬製學生餐

加工成咕嚕肉排骨酥 至少十間學校受影響

香港文匯報訊 綜合中央社及台灣《聯合報》報導，台灣屏東縣有肉品加工廠回收病死豬，加工製成咕嚕肉、排骨酥等食品，賣給中下游廠商，這些食品估計已流入學校、傳統市場及便當店。檢警前天在屏東一鐵皮屋工廠查扣約2700公斤病死豬肉，共逮捕18名侯姓家族成員及中下游廠商。高雄地檢署偵訊後，聲押主嫌侯義勇等6人。



警方到場發現工人正在肢解病死豬。中央社



高雄檢警4日在屏東縣查獲一起非法病死豬肢解案，起出疑似病死豬肉2700公斤。中央社

有機糙米六成虛報等級



消基會指富麗有機糙米(圖中央)被檢測出微量農藥殘留。中央社

香港文匯報訊 據中央社報導，台灣消費者文教基金會昨日公布市售糙米檢驗結果，在20件樣品中，有6成業者品質標示不符、虛報糙米等級，甚至有1件有機糙米驗出農藥。消費者文教基金會公布今年3月間在台北市及新北市的連鎖量販店、超市及有機商店等地購買的糙米，在20件樣品中，8件為小包裝糙米，其餘12件為有機糙米。調查發現，在20件樣品中，5件標示一等米的樣品都未達到一等米規格；11件標示二等米的樣品中，只有5件達到品質規範；3件三等米中，有2件達到，共有12件樣品標示不符，即有6成的業者未確切落實糙米的分級品質標示。

屏東縣教育處副處長郭文瑞表示，尚未確定縣內十所學校的午餐是否有病死豬肉流入，但避免家長及學生恐慌，前晚決定先停止供應。

牧場回收 按「新鮮度」分類

涉嫌販售病死豬肉的侯義勇早年在屏東和生市場賣豬肉，也是豬肉大盤商兼私宰起家。10多年來曾五度遭檢舉販售病死豬，最近被判刑三年多定讞，即將入監服刑。其妻擔任會計兼肉商，兩名兒子和兩名姪子負責運送病死豬肉及加工，儼然家族企業。檢警調查，這個家族集團每天到屏東縣萬丹、新園、竹田等地畜牧場回收病死豬，向養豬戶收取每頭500元至800元(新台幣，下同)(約130至210港元)清運費，再依「新鮮度」分類處理。

若已腐壞無法留用的病死豬肉，送往屏東一間化製廠銷毀，並向化製廠賺取每公斤一點六元補助費；還可使用的病死豬肉，則載往屏東九如小學旁的鐵皮工廠加工，涉嫌製成咕嚕肉、大排骨、瘦肉、排骨酥、肉羹等販售。侯姓家族同時也回收病死雞鴨。

警方表示，侯姓家族每天約處理30隻病死豬，過去一年流入市面的食品數量，無法估算。屏東縣九如國小校長陳忠本表示，半年前工廠搬到學校附近時，「鄰居」稱是做食品加工，專做魚排、豬排等，當時他還客氣說「那我們有口福了」，沒想到竟是病死豬肢解工廠。

便當業者否認曾使用

檢方調查病死豬流向，發現病死豬流入供應學校營養午餐的便當業者。這些便當業者中，包括有屏東縣衛生

屏東縣衛生局表示，這家便當業者否認使用不當肉品；不過，若證實供貨肉品有問題，將公告撤銷優良等級。另外，縣府教育處表示，將請10所中小學停止向問題業者訂購便當。

「鐵桿台獨」讚陸官水準高

香港文匯報訊 據中評社報導，民進黨多位卸任「立委」日前隨同國民黨籍前「立法院長」饒穎奇到北京、湖南參訪交流。民進黨前「立委」、自稱為「台獨鐵桿分子」的林重謨返台後接受媒體訪問時指出，他以往對中共有些看法，但通過這次交流發現，他們官員水準很高，他們的改變，也讓他對大陸的看法有改變。

欣賞開放式交流

林重謨指，此次大陸願意讓他去，顯示大陸對民進黨交流政策正在調整。談到這趟訪問大陸的行程，他說，國台辦官員對台灣功課做得很深，甚至開放交流團座

談，每個人都可以言無不盡，講什麼都可以。他指出，台灣內部的拉力，讓民進黨無法和中共取得對話，「如果民進黨可以建立和中共交流對話的管道，民進黨選舉很可能會贏。」他也向大陸方面提到，民進黨以後可能執政，應該要多了解、多接觸，對雙方都是好的。

此次交流後，他表示，兩岸在經貿等實際交流已經是常態化，民進黨不會阻止。建議大陸要開始認識民進黨，也不要排斥民進黨，不要封鎖民進黨，只和國民黨交流，「國民黨如果有一天倒了怎麼辦？」他也說，大陸現在經濟發展這麼好，不會想要以武力搶奪台灣。

兩岸漁業團體簽備忘錄

香港文匯報訊 據台灣《聯合報》報導，浙江省溫嶺市漁業團體日前拜訪台灣宜蘭縣蘇澳區漁會，雙方針對在東海作業的漁船可能出現的漁事糾紛或海上急難救助，簽署民間備忘錄；未來蘇澳漁民若與大陸漁民有糾紛，民間團體就可以立即溝通，省去官方部門繁瑣程序。

報導稱，由於漁船若發生海上糾紛或需要急難救助，通常都十萬火急，如果透過海基會、海協會模式，公文往返就耗掉許多時間；如今與溫嶺市漁業團體簽署民間備忘錄，雙方可以溝通無阻，「連漁獲行情價格信息都可以互通」，對未來兩岸漁業發展有正面幫助。

綠料派奇兵爭台北市長

香港文匯報訊 據中社社報導，台灣2014年地方公職人員選舉即將啟動，作為藍、綠必爭的台北市長寶座，藍營期待連勝文強力接棒，其超人氣不但是黨內輔選的票房保證，也被看好是新生代接班人選之一。相較於藍營人心所向，綠營則出現人選混戰。除了台灣大學醫師柯文哲可能參選，民進黨「立委」段宜康、姚文智、鄭麗君及前台南市長許添財都被點名為迎戰台北的奇兵人選。

輿論認為，民進黨明白大勢所向，只能派出奇兵，希望有所突破，若推出柯文哲參選，預料話題性十足，由於柯曾是連勝文的主治醫師，民間更期待明年的台北市長選舉能上演「醫師決戰病患」的戲碼。

結婚「聘禮地圖」 滬最貴 渝免費

一張「全國聘禮地圖」近日在微博上走紅，該地圖以結婚聘禮金額將中國各省市區劃分為5個區域：百萬元區、50萬元區、10萬元區、萬元區和零元區。上海為最貴城市處「百萬元區」，聘禮須至少10萬元及一套房；香港處於「萬元區」，須送黃金整套及現金；重慶則最少，處於「0元區」陣營。對於「聘禮地圖」所載的聘禮金額，不少網友認為比較準確，直嘆「娶不起」。

大河網邊有很多年輕人戀愛多年，最終卻因為聘禮的問題分道揚鑣，做這個地圖是希望大家能認識到「愛情是寶貴的，不能被金錢擊倒」。

據媒體記者採訪，河南信陽市的朱先生戀愛兩年，2009年初打算結婚，妻子娘家人索要聘禮8萬元，否則堅決「不嫁女」，這讓朱先生壓力巨大。「在外打工四五年，一共就攢了4萬元，當時差點因為這個談崩了。」朱先生說，後來找親戚借錢才湊夠聘禮，直到去年，朱先生才把欠親戚的錢還清。

之所以出現「昂貴媳婦」，不少受訪者認為這是攀比心理在作祟。朱先生曾懇請岳母「降價」，但岳母講了很多「別人家孩子的故事」，並表示事關面子，不能再少。也有一些女士指出，索要高額聘禮也是為了看男方是否重視女方。

有專家表示，聘禮較高，面子問題可能是主要原因，也與當前社會不少人的金錢至上觀念有關，但聘禮並不能奠定婚姻幸福的基礎。

製作此圖的重慶新浪樂居策劃部副總監胡智偉介紹，他們用一個月的時間，通過電話、電子郵件等方式共調查了中國各省市區300多人，數據來源比較客觀。重慶處於0元區是因為大多數重慶年輕人在結婚時很少有聘禮。

攀比為面子 分手常因錢
對於調查全國聘禮狀況的初衷，胡智偉說，身

▲ 一覺醒來 青蛇繞頸
湖北
▲ 大學水浸 男生捉鯰魚煲湯

一覺醒來 青蛇繞頸

▲ 湖北
▲ 大學水浸 男生捉鯰魚煲湯

每年4月份到10月份，蛇的活動異常活躍。圖為消防員捉蛇裝袋。網上圖片

一覺醒來，發現一條青蛇繞頸，那會是什麼感覺？20歲的湖北人董小姐，是湖北中醫藥大學的大四學生。眼下正忙於找工作，租住在江漢區一個老房子的5樓。日前早上9時許，她睡夢中感覺脖子涼颯颯的，順手摸了下，竟然摸到一個軟綿綿的「怪東西」。睜開雙眼一看：天啊！一條一米長的青蛇，竟然盤在自己脖子上。小董起身一坐，青蛇「嗖」的一下溜到了床下。見床下的蛇一動不動，小董撥打了119，最後五六名消防官兵趕來拿斧頭將蛇打死。

專家表示，每年4月份到10月份，是蛇產卵、交配的季节，蛇的活動異常活躍。而蛇以老鼠、蚯蚓、小昆蟲等為主食。在這些老社區、老房子裡，正好有它們需要的食物，蛇出現的機率，自然相對高一些。

▲ 大學水浸 男生捉鯰魚煲湯
華南理工大學北校區水浸，水高及膝。右圖為男生與所捉鯰魚合照。網上圖片

「中國夢」成年度熱詞

中國教育部、國家語委昨日在京發佈《2012年中國語言生活狀況報告》。「中國夢」、「釣魚島」等成年度熱詞。2012年使用頻率增高的漢字則有「微」、「習」、「島」、「艦」、「娘」等。這是教育部、國家語委第八次向社會發佈年度《語言生活狀況報告》。本次調查語料包括平面媒體、有聲媒體、網絡媒體三種，涉及約120萬個文本文件、10億漢字詞。

北京語言大學教授楊福弘表示，使用頻率變化較大的字詞集中反映了社會關注點的變化，如「微」是源於媒體對政務微博、小微企業的大報道量，「釣」反映了去年人們對釣魚島事件的關注，「娘」字使用頻率升高，則是由於電視劇《甄嬛傳》的熱播。

「最美某某」多「某某門」過時
2012年相關專家從國家語言資源監測語料庫中提取新詞語585條。其中，

「最美某某」、「中國式某某」、「房某」、「末日某某」詞語模式使用較廣；「三字格」的新詞如「白富美」、「高富帥」等也較多。而前幾年流行一時的「某某族」、「某某門」、「被某某」詞語群2012年則在減少。

教育部語言文字信息管理司副司長田立新表示，熱詞、新詞不斷豐富人們的語言生活。不同的新詞彙及流行語，都折射出2012年全景生活。

▲ 堅強雙豬

堅強雙豬

還記得08年汶川地震被埋36天獲救的那位「豬堅強」嗎？前日下午在蘆山震區寶興縣雲山村，施工人員竟從廢墟中挖出兩隻倖存的豬，此時已是震後第45天！被發現時牠們的身材已變得瘦骨嶙峋。

▲ 華南理工大學北校區水浸，水高及膝。右圖為男生與所捉鯰魚合照。網上圖片

▲ 香港文匯報訊(記者 李叢書 廣州報導)最近連續數日廣州市區驟降暴雨，華南理工大學北校區校園變「水塘」。該校機械與汽車工程學院研三男生謝同學，在參加完論文答辯後，騎車途經31號教學樓，發現馬路上齊膝深的雨水中，有一條數十厘米長的黑灰色鯰魚在游動。謝同學停車追逐，最終在淺水處將大魚抓獲。一過稱，這條鯰魚竟重達15斤。

隨後有當地媒體記者聯繫上捉魚者謝同學。他介紹這是第一次在校園馬路上抓到大魚。由於臨近畢業，當晚他邀約8個同學，大伙做了一道魚頭豆腐湯，還有紅燒魚塊，大伙快頤兩個鐘頭。有關微博引起網友熱議，兩小時內數百名網友轉發評論，不少同學留言表示羨慕嫉恨，稱大學上體育課時也逮過大魚。